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ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
Βουλευτή κα Σοφία-Χάιδω Ασημακοπούλου

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 2299/13.1.2022 Ερώτηση με θέμα: 
«Επικαιροποιημένη δήλωση προσβασιμότητας και προσβασιμότητα για τα ΑμεΑ»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 2299/13.1.2022 Ερώτησης της Βουλευτού 
κας Σοφίας-Χάιδως Ασημακοπούλου  και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι 
αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Ο κεντρικός ιστότοπος του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, 
https://www.culture.gov.gr/ αναπτύχθηκε την περίοδο 2013-2014 και τέθηκε σε λειτουργία το 
2015.  Με τον ν. 4727/2020 «Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην Ελληνική Νομοθεσία 
της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) - Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες 
(Ενσωμάτωση στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972) και άλλες διατάξεις» 
προβλέφθηκαν, μεταξύ άλλων, οι προδιαγραφές για την προσβασιμότητα των ΑμεΑ, σε 
ιστότοπους οργανισμών του δημοσίου, πλην συγκεκριμένων εξαιρέσεων.   

Σύμφωνα με τις προβλεπόμενες, στο αρ. 37 παρ. 3 του ν. 4727/2020, εξαιρέσεις «Οι 
διατάξεις του παρόντος Κεφαλαίου δεν εφαρμόζονται στο περιεχόμενο των ιστότοπων και των 
εφαρμογών για φορητές συσκευές που ακολουθούν: (α) μορφοτύπους αρχείων γραφείου που 
δημοσιεύθηκαν πριν από τις 23 Σεπτεμβρίου 2018 ....». Συνεπώς, με βάση το ανωτέρω 
άρθρο, οι μορφότυποι που  χρησιμοποιούνται από το 2015 από το ΥΠΠΟΑ, εξαιρούνται του 
πεδίου εφαρμογής του ν. 4727/2020.

Επισημαίνεται ωστόσο ότι, κατά τη διενέργεια τακτικών ελέγχων από τη Διεύθυνση 
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης του ΥΠΠΟΑ, περί συμμόρφωσης, σύμφωνα με το νέο 
εναρμονισμένο ευρωπαϊκό πρότυπο EN 301 549 v3.2.1 (2021-03) σε επίπεδο ελέγχου 
προσβασιμότητας WCAG 2.1-ΑΑ και σε επίπεδο ανάλυσης ΑΑ του Διεθνούς Οργανισμού 
Προτύπων W3C, τόσο της κεντρικής ιστοσελίδας (μέθοδος απλουστευμένης 
παρακολούθησης), όσο και των επιμέρους ιστοσελίδων (μέθοδος διεξοδικής 
παρακολούθησης) του ΥΠΠΟΑ, η προσβασιμότητα ανταποκρινόταν σε μεγάλο βαθμό με το 
ευρωπαϊκό πρότυπο. Για την υλοποίηση των ελέγχων προσβασιμότητας του ιστοτόπου του 
ΥΠΠΟΑ χρησιμοποιήθηκε το εργαλείο “WAVE”.

Ειδικότερα, από τους ελέγχους που διενεργήθηκαν από την αρμόδια υπηρεσία του 
ΥΠΠΟΑ, προέκυψε ότι, η ιστοσελίδα του ΥΠΠΟΑ, συμμορφώνεται με τα κριτήρια 
λειτουργικότητας και χρηστικότητας (δηλαδή τόσο τα συστατικά στοιχεία διεπαφής με τον 
χρήστη, όσο και η πλοήγηση είναι εύχρηστα), τα κριτήρια κατανοησιμότητας (δηλαδή οι 
πληροφορίες και η λειτουργία της διεπαφής με τον χρήστη  είναι κατανοητές), καθώς και τα 
κριτήρια στιβαρότητας (δηλαδή το περιεχόμενο  είναι αρκετά στιβαρό ώστε να μπορεί να 
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ερμηνευθεί αξιόπιστα από ευρύ φάσμα πρακτόρων χρηστών, περιλαμβανομένων και 
υποστηρικτικών τεχνολογιών), ενώ οι αποκλίσεις που παρουσιάζονταν, ήταν ελάσσονος 
σημασίας. 

Πάρα ταύτα, το ΥΠΠΟΑ, ανταποκρινόμενο στις απαιτήσεις της σύγχρονης κοινωνίας,  
βελτιώνει συνεχώς την προσβασιμότητα του κεντρικού ιστότοπου και των υπηρεσιών του, 
αναγνωρίζοντας εμπράκτως τα δικαιώματα κάθε κοινωνικής ομάδας για ισότιμη πρόσβαση 
στον κόμβο του. Μέσω της αρμόδιας Διεύθυνσης Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, το ΥΠΠΟΑ 
έχει ήδη εγκαταστήσει, στον κεντρικό ιστότοπό του,  μενού προσβασιμότητας για τα ΑμεΑ της 
εταιρίας Userway, διασφαλίζοντας ότι ο ιστότοπος είναι πλήρως λειτουργικός, προσβάσιμος, 
προσιτός και ευκολότερος στη χρήση για ΑμεΑ. Η εγκατάσταση ενός, πλήρως λειτουργικού σε 
ΑμεΑ, μενού προσβασιμότητας, επιτρέπει πλέον την κατά βούληση προσαρμογή 
χαρακτηριστικών από τον εκάστοτε χρήστη, όπως είναι η φωτεινότητα των χρωμάτων ή το 
μέγεθος του κειμένου, διευκολύνοντας τους να βλέπουν το περιεχόμενο των ιστοσελίδων, και 
να  διαχωρίζουν το προσκήνιο από το φόντο ευκολότερα. 

Επιπρόσθετα, στην κεντρική ιστοσελίδα του ΥΠΠΟΑ, έχει αναρτηθεί σύνδεσμος με τη 
Δήλωση Προσβασιμότητας,  
https://www.culture.gov.gr/Files/dilosi_prosvasimotitas_wwwculturegovgr.pdf, ενώ αναφορικά 
με την προσβασιμότητα στον ιστότοπο του ΥΠΠΟΑ από φορητές συσκευές, επισημαίνεται ότι 
ο τελευταίος είναι προσβάσιμος και συμβατός με όλες τις τυπικές οθόνες κινητών και τα 
λειτουργικά συστήματα Android / iOs.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης
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